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Короткий зміст освітнього компоненту:  
 
Мета вивчення навчальної дисципліни є підготовка майбутніх фахівців у галузі 

права інтелектуальної власності, формування у студентів системи знань для 
самостійного вирішення професійних завдань у сфері регулювання правовідносин, 
пов’язаних з інтелектуальною власністю, а також отримання практичних навичок та 
уявлень, необхідних для здійснення творчої діяльності та захисту своїх майнових та 
особистих немайнових прав як в Україні так і поза її межами. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є сукупність суспільних відносин, 
які склалися щодо регулювання прав в сфері інтелектуальної власності при 
створенні, використанні та захисту результатів творчої діяльності людини, майнових 
та особистих немайнових прав авторів, підстави їх виникнення та здійснення їх 
захисту. 

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни є:  
по-перше, засвоєння специфічної фахової термінології, формування професійно 

грамотної юридичної мови – як важливого компонента правової культури 
майбутнього фахівця, що дозволить на більш високому рівні в подальшому вивчати 
інші юридичні науки; 

по-друге, розвиток логічного мислення, уміння аргументувати власну позицію, 
розвиток творчих нахилів студентів; 

по-третє, вироблення елементарних навичок дослідницької діяльності, вкрай 
важливих для самовдосконалення та навчання у вузі. 

 
 Передумови для вивчення освітнього компоненту:  
«Правознавство».  
 

Компетентності, яких набуває здобувач:  
Загальні компетентності: 

- здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями; 
- здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел; 

-  здатність бути критичним та самокритичним; 
- здатність реалізовувати права та дотримуватись відповідальної поведінки в 

суспільстві. 

https://dl2022.khadi-kh.com/course/view.php?id=399


 
 

Спеціальні (фахові) компетентності:  
- здатність орієнтуватися в чинному законодавстві з правової охорони об’єктів 

інтелектуальної власності; 
- здатність правильно користуватися юридичною термінологією, застосовувати 

правові норми у професійній діяльності; 
- здатність захистити авторське право; 
- здатність дотримуватися принципів академічної доброчесності. 

 
Очікувані результати навчання з дисципліни:  
 
Вміти аналізувати зміст нормативних актів у сфері інтелектуальної власності. 
Вміти аналізувати зміст нормативних актів, застосовувати теоретичні знання та 
принципи нормативних актів у практичному житті. 
Вміти набувати, використовувати та захищати права на об’єкти інтелектуальної 
власності. 
Вміти визначати умови надання правової охорони. 
Вміти вирішувати проблемні ситуації. 
Вміти вирішувати питання стосовно оформлення патентної документації на об'єкти 
промислової власності. 
Вміти вирішувати питання стосовно оформлення авторських свідоцтв на об’єкти 
авторського права. 
Оформляти і захищати результати інтелектуальної діяльності. 
Дотримуватись етичних норм, враховувати авторське право та норми академічної 
доброчесності при проведенні наукових досліджень, презентації їх результатів під 
час професійної діяльності. 
 

Тематичний план 
 

№ 

теми 
Назва тем (ЛК, ЛР, ПР, СЗ, СР) 

Кількість годин 

очна заочна 

1 

ЛК – Поняття інтелектуальної власності та система 2  

ПР – Поняття інтелектуальної власності. Інститути 

інтелектуальної власності. Становлення системи правової 

охорони інтелектуальної  власності: історія та еволюція 

промислової власності, еволюція авторського права. Місце та 

роль інтелектуальної власності в економічному та соціальному 

розвитку держави. 

3  

СР – Становлення та розвиток законодавства України в сфері 

інтелектуальної власності . Державна система правової охорони 

інтелектуальної власності . Співвідношення права 

інтелектуальної власності та права власності 

6 14 

2 

ЛК – . Патентне право 4 1 

ПР – Патентне право:  поняття, предмет, принципи, джерела. 

Об’єкти патентного права. Об’єкти патентного права. Суб’єкти 

патентного права. Зміст правовідносин у сфері патентного права: 

набуття прав на винаходи та корисні моделі, набуття прав на 

промисловий зразок, права та обов’язки власника патенту, 

порушення прав власника патенту. 

4 1 

СР – . Оформлення патентних прав. Патентування винаходу і 

промислового зразка в іноземних державах. Правова охорона 

службових і секретних об’єктів патентного права. Захист 

10 14 



патентних прав 

3 

ЛК – Право інтелектуальної власності на правові засоби 

індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів та послуг 
2 1 

ПР – Право інтелектуальної власності  на торговельну марку. 

Процедура реєстрації торговельної марки. Визнання торгівельної 

марки  добре відомою в Україні. Реєстрація торгівельної марки в 

іноземних державах. 

2  

СР – . Комерційне найменування: загальна характеристика 

комерційного найменування, майнові права на комерційне 

найменування. Право інтелектуальної власності на зазначення 

походження товару. Процедура реєстрації зазначення 

походження товару. Майнові права інтелектуальної власності на 

географічне зазначення. Захист зазначення походження товару в 

актах міжнародного законодавства 

10 14 

4 

ЛК – Авторське право 4 1 

ПР – Поняття авторського права:  об’єкти авторського права , 

Суб’єкти авторського права . Зміст авторського права. Твори, які 

не є об’єктами авторського права . Твори, які не є об’єктами 

авторського права.  Виникнення та строки дії авторського права. 

 

3 1 

СР – Особливості охорони та використання деяких об’єктів  

авторського права : авторське право на  письмові та усні 

літературні твори, авторське право на інтерв’ю , авторське право 

на комп’ютерні програми , авторське право на фотографічні 

твори , авторське право  на аудіовізуальні твори,авторське право 

на твори архітектури. Правила державної реєстрація авторських 

прав . Вільне використання авторського права 

16 14 

5 

Суміжні права . Захист авторських та суміжних прав 2 1 

ПР – Поняття суміжних прав. Об’єкти та суб’єкти суміжних прав. 

Виникнення  суміжних прав. Особливості правової охорони 

суміжних прав : права виконавців , права виробників  записів 

,права  організації  ефірного мовлення. Вільне використання 

об’єктів суміжних прав . Виникнення та строк дії суміжних прав. 

Колективне управління авторським правом і суміжними правами . 

2  

СР – Захист авторського і суміжних прав: поняття захисту 

авторського і суміжних прав, цивільно-правові способи захисту 

авторського права і суміжних прав, кримінально-правові способи 

захисту авторського права і суміжних прав,адміністративно-

правові способи захисту авторського права і суміжних прав. 

Найбільш поширені способи порушення авторського права і 

суміжних прав та боротьба з ними 

12 14 

6 

ЛК –  Договори у сфері інтелектуальної власності. 

  
2 

 

ПР –Загальна характеристика договорів у сфері інтелектуальної 

власності. Ліцензійний договір. Договір про передання виключних 

майнових прав інтелектуальної власності. Договір про створення 

за замовленням і використання об’єкта права інтелектуальної 

власності. 

  

2  

СР – Договір комерційної концесії.  Інші договори у сфері 

інтелектуальної власності 
12 14 

Разом 

ЛК 16 4 

ПР (ЛР, СЗ) 16 2 

СР 88 84 



 

Індивідуальне навчально-дослідне завдання (за наявності): 
 
Методи навчання:  

- словесні (лекції, пояснення, розповідь, бесіда, дискусія);  
- наочні ( метод ілюстрації та демонстрації);  
- практичні завдання. 

 
Система оцінювання та вимоги. 

 

Оцінювання знань і вмінь студентів з навчальної дисципліни здійснюється за 

100-бальною шкалою (таблиця 1). 

Поточний контроль базується на оцінці результатів вивчення теоретичних 

питань і виконання практичних завдань. Поточний контроль проводиться 

у формі опитування, виконання практичних завдань за кожною темою; 

контрольних робіт. Тематична письмова самостійна робота у формі реферату. 

Підсумковий контроль здійснюється через визначення загального 

підсумкового балу за роботу студента протягом навчального семестру. 

 
Таблиця 1 – Розподіл балів, які отримують здобувачі 

Поточний контроль Разом за дисципліну 
Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6  

                                                                          100 15 20 15 15 15 20 

Т1, Т2, …, ТN – теми. 

 
Рейтингова оцінка з дисципліни та її переведення в оцінки за 

національною шкалою і шкалою ECTS здійснюється згідно з Положенням про 

оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти ХНАДУ. 

 
Таблиця 2 – Шкала оцінювання знань здобувачів за результатами 

підсумкового контролю з навчальної дисципліни 

 

Оцінк

а в 
балах 

Оцінка за 

національно

ю 
шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

Оцінка Критерії 

екзамен залік 

90-100 

 

В
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м
ін

н
о
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а
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о
в

а
н

о
 A Теоретичний зміст курсу освоєний цілком, без 

прогалин, необхідні практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом сформовані, усі 

передбачені програмою навчання навчальні 

завдання виконані, якість їхнього виконання 

оцінено числом балів, 

близьким до максимального 



80–89 

 

Д
о
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р

е
 

 

З
а

р
а
х

о
в

а
н
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B Теоретичний зміст курсу освоєний цілком, без 

прогалин, необхідні практичні навички роботи 

з освоєним матеріалом в основному 

сформовані, усі передбачені програмою 

навчання навчальні завдання виконані, якість 

виконання більшості з них оцінено числом 

балів, близьким до 

максимального 
75-79 С Теоретичний зміст курсу освоєний цілком, без 

прогалин, деякі практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом сформовані 

недостатньо, усі передбачені програмою 

навчання навчальні завдання виконані, якість 

виконання жодного з них не оцінено 

мінімальним числом балів, деякі 
види завдань виконані з помилками 

Оцінк

а в 
балах 

Оцінка за 

національно

ю 
шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

Оцінка Критерії 

екзамен залік 

67-74 

 

З
а

д
о

в
іл

ь
н

о
 

 D Теоретичний зміст курсу освоєний частково, 

але прогалини не носять істотного характеру, 

необхідні практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом в основному 

сформовані, більшість передбачених 

програмою навчання навчальних 

завдань виконано, деякі з виконаних завдань, 

можливо, містять помилки 

60–66 E Теоретичний зміст курсу освоєний частково, 

деякі практичні навички роботи не 

сформовані, багато передбачених програмою 

навчання навчальних завдань не виконані, 

або якість виконання деяких з них оцінено 

числом балів, близьким до 
мінімального. 

35–59 
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Н е  з а р а х о в а н о
 

FX Теоретичний зміст курсу освоєний частково, 

необхідні практичні навички роботи не 

сформовані, більшість передбачених програм 

навчання навчальних завдань не виконано, 

або якість їхнього виконання оцінено числом 

балів, близьким до мінімального; при 

додатковій самостійній роботі над матеріалом 

курсу можливе підвищення якості виконання 

навчальних завдань 
(з можливістю повторного складання) 



0–34 
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р
и

й
н
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F Теоретичний зміст курсу не освоєно, необхідні 

практичні навички роботи не сформовані, усі 

виконані навчальні завдання містять грубі 

помилки, додаткова самостійна робота над 

матеріалом курсу не приведе до якого-небудь 

значущого підвищення якості виконання 

навчальних завдань (з обов’язковим 

повторним 
курсом) 

 
 Політика курсу: 
– курс передбачає роботу в колективі, середовище в аудиторії є дружнім, творчим, 
відкритим до конструктивної критики; 
– освоєння дисципліни передбачає обов'язкове відвідування лекцій і практичних 
занять, а також самостійну роботу; 
– самостійна робота передбачає вивчення окремих тем навчальної дисципліни, які 
винесені відповідно до програми на самостійне опрацювання, або ж були розглянуті 
стисло; 

– усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений термін; 
– якщо здобувач вищої освіти відсутній на заняттях з поважної причини, він 
презентує виконані завдання під час самостійної підготовки та консультації 
викладача; 
– під час вивчення курсу здобувачі вищої освіти повинні дотримуватись правил 
академічної доброчесності, викладених у таких документах: «Правила академічної 
доброчесності учасників освітнього процесу ХНАДУ» 
(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_dobroch_1.p
df), «Академічна доброчесність. Перевірка тексту академічних, наукових та 
кваліфікаційних робіт на плагіат» 
(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_85_1_01.pdf), 
«Морально-етичний кодекс учасників освітнього процесу ХНАДУ 
(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_MEK_1.pdf). 
– у разі виявлення факту плагіату здобувач отримує за завдання 0 балів і повинен 
повторно виконати завдання, які передбачені у силабусі; 
– списування під час контрольних робіт заборонені (в т.ч. із використанням мобільних 
пристроїв). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн 
тестування. 
 
12. Рекомендовані джерела інформації 
 
Рекомендована література:  
1. Базова література 
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